



IZAZOV





Izazov 40

„Put do Uskrsnuća“

*„O, da spoznam Tvoje Uskrsnuća moć,
Da Te upoznam u patnjama.
Prođem i kroz smrt kao Ti, Gospode,
I da živim s Tobom zauvijek.“*

Stihovi poznate nam pjesme „Sve što bješe drago srcu mom“ govore o dubokoj želji srca koje čezne prolaziti sa svojim Gospodinom kako ono najbolje (život s Bogom zauvijek), tako i ono najteže (patnja, smrt). Sljedećih 40 dana želimo okrenuti svoja srca ka Kristu, s Njim proučavati Njegov život, ali i u svjetlu toga, preispitivati naše.

Razmišljajući o Isusovom putu do Uskrsnuća i promatrajući Njegov život, prolaziti ćemo kroz sljedeće 4 cjeline:

- 1. Utjelovljenje** – Kroz Riječ promatramo Isusa kao potpunog Boga, ali i čovjeka te kako se Krist očituje u nama danas.
- 2. Kušnja** – Isus odlazi u pustinju, biva kušan i na taj način se priprema za službu koja je pred Njim; s druge strane mi u našoj svakodnevici smo kušani i borimo se s našom „ljudskosti“.
- 3. Služba** – Na što Krist u svojoj službi poziva učenike? Koja je naša služba danas?

4. Patnja – Prisjećamo se Krista koji zbog nas pati u svojim posljednjim danima, ali smo svjesni i naših patnji svakodnevne.

Zato u sljedećih 40 dana usmjerimo naša bića ka Kristu, hodajmo zajedno s Njim i budimo spremni prihvatiti nove izazove!

„Bez sumnje, velika je Tajna naše vjere:

On bi objavljen u tijelu,

opravdan Duhom,

viđen od anđela,

naviještan poganima,

vjerovan u svijetu,

uznesen u slavu.“

1. Tim 3, 16

1

ODRAZ NEVIDLJIVOG BOGA

Biblijski tekst: Poslanica Kološanima 1,15-17

Dobro je poznata tvrdnja da slika govori više od tisuću riječi. Za slikom posežemo onda kada su riječi nedovoljne. Kada je ono što želimo predočiti puno ljepše, puno dublje, puno bogatije od onoga što bismo mogli izreći, tada nam je potrebna slika. Upravo bi nam slika dobrodošla umjesto najbiranijih riječi kojima bismo željeli prisposodobiti Boga. No, ta nam je slika nedostupna jer Boga nitko nikada nije vidio. Boga nitko ne može točno opisati jer Boga se ne može vidjeti i na životu ostati. Taj nevidljivi Bog veliki je izazov za ljudski um od početka vijeka pa do dana današnjega. Ipak, nevidljivi Bog ostaje nepoznanica samo ako se ne uzme u obzir važna činjenica da se On u svoje vrijeme veoma jasno razotkrio i da je potpuno javno objavio svoju sliku. Prvorođenac svakog stvorenja, Isus Krist, nije došao na ovaj svijet kao Božji izaslanik već kao sam Bog koji se nastanio među ljudima. Tako po njemu i kroz njega Bog prestaje biti nepoznanica. Onaj isti Isus koji je živio u poznatom vremenu i prostoru, koji je bio vidljiv i opipljiv, koji je tako blizak čovjeku zbog svoje ljudskosti, upravo On je stvarna slika Boga u najboljoj rezoluciji.

Želiš li uistinu upoznati Boga? Usmjeri svoj pogled prema Isusu!

IZAZOV DANA

Ovo su neke od osobina kojima Biblija opisuje našeg Boga: Izl 34,6; Iz 6,3; Ps 117,2; Otk 19,6; Pnz 32,4; Ps 95,3

Iako nam ga nije moguće vidjeti, ako želiš jasniji odraz nevidljivog Boga izazov za tebe je da prolistaš evanđelja i provjeriš kakav je On i kako izgleda. Evo male pomoći: Lk 2,51-52; Mk 1, 21-22 Lk 39-40; Mt 4,23; Lk 5,13; Lk 6,3-5; Lk 7,36-37; Mt 12,48-50; Mk 9,7; Lk 11,1 Lk 15,2; Mk 10,13-14, Lk 19,41-42.45-46; Mt 22, 18-21

2

PUN MILOSTI I ISTINE

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 1,16-18

Vrlo često možemo čuti političare kako govore o potrebi vraćanja vrijednosti u društvo. Upravo se u takvoj situaciji našao jedan državni dužnosnik dok je pred studentskim liderima s najvećih svjetskih sveučilišta iznosio sličnu poruku. Nakon što je završio, zavladao je tišina, a onda je student s Harvarda uputio pitanje koje je mučilo cijeli skup: „Što je temelj vrijednostima o kojima govorite?“ Govornik je prvo spustio pogled, a onda odgovorio da ne zna za takav temelj. Drugim riječima, govornik im je rekao da ne krade novac iz blagajne poduzeća, ali im istodobno nije dao ni jedan razlog zašto to ne bi činili.

Ova anegdota upućuje na stanje u današnjem društvu. Ljudi žele živjeti u skladu s vrijednostima, ali ono što im nedostaje je uporište za te vrijednosti. Upravo tako opisuje apostol Ivan Sina Božjega, kao onoga tko je „pun milosti i istine“. Isus nije došao kako bi nas nadahnuo idejama. Po svjedočanstvu apostola Ivana On se utjelovio i nastanio među nama. Riječi izvornika nedvojbeno upućuju na događaje opisane u Knjizi Izlaska gdje se Jahve nastanio u šatoru među svojim narodom. Na isti način Krist se nastanio u tijelu i objavio nam krajnje uporište za spasenje, ali i za vrijednosti na kojima možemo temeljiti svoj život. Razlog za takvo življenje je Krist, Bog među nama.

IZAZOV DANA

Isus se utjelovio, otkrio nam se u čovjeku, došao među ljude. Razmisli malo o društvu u kojem živiš, Hrvatska ili možda neki manji uzorak. Ispiši vrijednosti tog društva, npr. vrijednosti prosječnog Hrvata/ice. Isto tako pronađi i zapiši svoje vrijednosti do kojih ti je najviše stalo. Podcrtaj one vrijednosti za koje nalaziš uporište u Isusu i usporedi broj podcrtanih s ukupnim brojem vrijednosti do kojih držiš u životu.

3

JEDNAK S BOGOM

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 10,30-38

Ovaj je odlomak zaključak rasprave o Isusu kao Dobrome pastiru i samo jedan od brojnih upozorenja formalnim vjernicima (u Isusovu slučaju Židovima) da ih „strašno izopačeno znanje o Bogu“ (R. Bultmann), tj. njihovo površna i ograničena ideja o Bogu i božanske što nazivaju „pravom vjerom“, sprječava da čuju Boga koji je među njima i koji im govori (Iv 5:1-12:50). Formalno, oni su naravno u pravu – bogohulnost se kažnjava kamenovanjem. Ali, ako se Boga naziva bogohulnikom jer se objavio i govori kao Bog, onda su se oni koji tako čine sami osudili na propast. Za njih nema spasenja. Već ranije u evanđelju Ivan je rekao da formalni i površni vjernici imaju samo jedan cilj: tražiti i dokazivati svoju vlastitu slavu jedni drugima pa i kroz izložbu svoje religioznosti (5:39-44). Cilj je izazvati divljenje i štovanje drugih ljudi, a to je bogohulnost.

Valja, dakle, dobro i dublje razmisliti o mnogobrojnim izrazima bogohulnosti koji se lako nastane u čovjekovu srcu. Stvari o kojima nekad slušamo (npr. „služenje“ autima, video igricama, kućama, modi, djeci i slično) nisu problem nego tek simptomi problema. Problem je u površnom, komotnom, samozadovoljnom, i Bogu nepokornom, srcu koje više od svega želi svoju samostalnost i tuđe štovanje. Nasuprot tome, oni koji ostaju u Kristu Krista slušaju i njihov je rod svima vidljiv (Iv 15:1-11). Svojom poslušnošću Bogu oni se suobličavaju s Kristom, pa tako postaju jedno s Bogom.

IZAZOV DANA

U tekstu iznad opisani su neki od simptoma koji vode daleko od onoga na što nas Krist poziva. Ipak, vjerujemo da smo stvoreni na sliku Božju! Izazov za tebe danas je da ispišeš dvije kolone – jednu u kojoj ćeš napisati sve ono što te čini nalik Kristu. U drugu stavi sve ono što je simptom za površno, komforno, samozadovoljno i Bogu nepokorno srce koje želi svoju samostalnost i tuđe štovanje umjesto suobličavanja s Kristom kako bismo mu postali što sličniji. Koja kolona je duža?

4

BOŽJA PUNINA

Biblijski tekst: Poslanica Kološanima 2,9-10

Često se čuje kako je osoba koja čašu vidi napola praznom definicija pesimista, a osoba koja istu čašu vidi napola punom definicija optimista. Kada isprobavamo neko piće, obično natočimo “samo malo”, a kada u nečemu doista uživamo, onda ćemo zatražiti da nam čašu napune “do vrha”.

Pisac Poslanice Kološanima govori upravo o tome da je Bog u Kristovu tijelu prisutan “do vrha”. Isus Krist nije bio neki superjunak – napola Bog, a napola čovjek. Utjelovljenje se dogodilo bez ostatka i bez zadržke. Bog (se) nije štedio kad je poslao svojega Sina. Povrh toga, ne smijemo zaboraviti da je Krist odlučio živjeti u istom ovakvom tijelu kakvo je dano tebi i meni danas. Drugim riječima, ideja da je Bog postao čovjek nije stvar gledišta ili raspoloženja, pesimizma ili optimizma – to je realnost. Ali fantastična realnost!

Ima u ovom retku još nešto. Božja punina u Kristu znači da je On iznad svega i svakoga. Koliko god nas pritiskao šef na poslu, koliko god nas gnjavili zlonamjerni kolege ili kolegice, koliko god bilo nepravde, korupcije i laži u ovom društvu, koliko god se svijet činio kao bezumno mjesto – ništa nad nama nema i ne smije imati konačnu vlast. Zatražimo zato u molitvi Krista da nam pokaže kako živjeti u punini, “do vrha”!

IZAZOV DANA

Tvoj današnji izazov je vrlo jednostavan, a riječ je o kratkoj molitvi. Pročitaj ovaj tekst još jednom (Kološanima 2, 9-10), uzmi trenutak i razmišljaj u tišini o toj punini božanstva koja je u Isusu, u Kristu koji je glava svakoga Vrhovništva i Vlasti. Isto tako, razmisli o tome da si i ti ispunjena osoba u Njemu. Nakon toga se pomoli i traži da ta punina božanstva očitovana u Kristu bude punina kojom je Njegov Duh nastanjen u tebi. Zatraži Krista da ti pokaže kako živjeti u punini, “do vrha”!

5

SVJETLO ISTINITO

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 1,9-12

Za ljetnih večeri volim promatrati krijesnice. Ta mala stvorenjca u svom letu tako čudesno svjetlucaju u tami i zahvaljujući svojoj osobini „sad me vidiš, sad me ne vidiš“, izbjegavaju biti ulovom nekih većih kukaca. Kada se na tren ne vidi njihovo svjetlo, to ne znači da nisu negdje u blizini, prisutne. Razmišljajući o retcima Ivan 1:9-12, uspoređujem ih s Isusom. Naravno, veličina Njegova „svjetla“ ne može se usporediti s veličinom svjetla malene krijesnice. Vidimo da je došao na svijet kao SVJETLO ISTINITO. Bio je među svojim, hodao s njima, živio..., a oni ga svejedno nisu prepoznali i prihvatili. Kao da je za njih bio nevidljiv. Neobično jer je čovjek tijekom cijele povijesti u potrazi za istinom. Nama koji nosimo naočale, kada ih skinemo, slika je mutna, nejasna, tek se naziru obrisi u daljini... Nekima je vid jako zamagljen. I teško će opisati ono što jasno ne vide. Tako čovjek može biti duhovno slijep za Istinu. I danas. A ne mora tako biti. RIJEČ se nastanila među nama da možemo pogledati, vidjeti i živjeti.

Isus nas prosvjetljuje, a Duh upućuje u Istinu. To je recept za duhovno sljepilo. Riječ također kaže: „A svima koji ga primiše dade vlast da postanu djeca Božja.“

Nije li to privilegija i garancija života s Bogom, sada i za vječnost?!

IZAZOV DANA

Kako Isus tebe prosvjetljuje? Kako te prosvjetljuje svaki dan? Izdvoji barem pet stvari u svojem životu koje je Isus prosvjetlio, stvari o sebi ili možda o drugima, ili o svijetu, koje je Isus stavio na svjetlo i sad ih vidiš bolje, moguće i drugačije.

6

KRIST U MENI

Biblijski tekst: Poslanica Rimljanima 8,9-11

Volim biti blizu svojega Stvoritelja! Volim što njegov Duh prebiva u meni! Biti u prisutnosti Onoga koji poznaje svaki kutak mojeg bića za mene je sreća! Nešto neprocjenjivo! Kada otvorim sva svoja čula, vidim Krista u sebi i oko sebe na mnoge načine. Baš kao što piše u pjesmi Nađeni bog A. B. Šimića: „Na tebe svjetlost s ljetnog neba pljušti, Bog oko tebe sja, treperi, miriše i šušti!“

A opet, događa se da svakodnevica ponese u krivom smjeru. Otvoriti sva čula prema Kristu postane teško! Brige, užurbanost, pogrešni prioriteti, zaposlenost, umor, loše odluke... sve to, i mnogo više toga, ometa taj odnos. Izazov da se smirimo, da zastanemo, oh, čini se prevelik! Vrijeme prolazi brzo! Neprijatelj napada, optužuje, laže! I prolazi još jedan dan u kojemu ne zastanemo!

Krist u meni svakodnevni je izazov! Izazov na predanje!

Isuse, želim sada zastati! Djeluj u meni i kroz mene! Želim te čuti, želim te vidjeti, želim osjetiti tvoj miris! Učini moja čula osjetljivima na tebe!

IZAZOV DANA

Prisjeti se kad je zadnji put bilo jasno i vidljivo da je Duh Božji nastanjen u tebi. Možda je to netko primijetio, možda možeš to sam/a zaključiti, možda je rezultat toga nečega učinjenog bio dokaz. Novi je dan pred tobom: 1. Budi svjestan/a da je Duh Onoga koji uskrisi Isusa od mrtvih prebiva u tebi. 2. Neka u sljedećih pet dana barem jedna osoba to primijeti! Izazov za tebe je da Duh u tebi ne spava, neka barem jedna osoba pomisli ili zaključi da ti doista imaš Božjeg Duha u sebi. Kako? Moli i zapiši kako se otkrio.

7

NE ŽIVIM VIŠE JA

Biblijski tekst: Poslanica Galaćanima 2,20

Danas nije lako živjeti tako da ne živimo više mi nego Krist u nama i kroz nas. Užurbana svakodnevica, obaveze, izazovi, međuljudski odnosi, poslovi i situacije koje nerijetko zaokupljaju svu našu pažnju, skreću naš pogled s Krista. Toliko puta u danu, u raznim situacijama, naše potrebe, osjećaji i želje ne odražavaju upravo taj dar života, milosti i ljubavi koji smo primili. Ali Bog nas u ovom retku podsjeća upravo na te dragocjene darove koje nam je poklonio i poziva nas na život vjere.

Naš život vjere s Gospodinom svjesna je odluka i odgovor na dar života koji smo primili. Pozvani smo živjeti život Krista u svojoj svakodnevici. Krist nam nije obećao da će biti lako, ali nam je obećao da će biti s nama. Zato se pokušajmo sjetiti upravo toga obećanja kada se nađemo u situacijama u kojima nam je izazov pustiti Kristov život na vidljivo mjesto. Kada se nađemo u situaciji u kojoj nam je teško prihvatiti i voljeti neku osobu, stavimo Krista ispred. Kada trebamo donijeti važne odluke, a nismo sigurni kako, udahnimo vjeru u Sina Božjega. Kada vidimo patnju i nemoć bližnjih, predajmo se kao što se Krist predao za nas. Naši životi koje živimo tako da dopuštamo Kristu da živi kroz nas najljepši su dar koji možemo pokloniti onima koje susrećemo.

IZAZOV DANA

Na kraju ovog dana vrati se svojim bilješkama i zapiši u koliko je situacija i u kojima to bilo vidljivo da Krist živi u tebi, a koliko onih gdje si ti uzeo/la kontrolu. Da si olakšaš, odvoji vrijeme ujutro, popodne i navečer, makar 10 minuta i budi u Božjoj prisutnosti. Budi s Njim jer znaš da On živi u tebi.

8

UTEMELJENI U LJUBAVI

Biblijski tekst: Poslanica Efežanima 3,17-19

U ovom odlomku Pavao moli za Efežane da budu ukorijenjeni i utemeljeni u ljubavi. Termini kojima se koristi – ukorijenjeni i utemeljeni – usko su vezani uz agrikulturu. Kada stablo ili biljka raste, oni pružaju svoje korijenje koje ih istovremeno pričvršćuje za tlo, ali im i omogućuje vodu i osvježenje koje im je potrebno. Biti ukorijenjen i utemeljen vrlo je važno za dugotrajno zdravlje. Ako posadimo grm ruže i mjesec dana kasnije pokušamo ga iščupati iz zemlje, jedva da ćemo uložiti ikakav napor kako bismo to učinili jer grm još uvijek nije uspostavio dobar sustav korijenja. Međutim, ako pokušamo iščupati grm ruže koji već ima duboko korijenje, moramo imati određeni alat i uložiti puno truda da ga izvadimo van. Pavlova molitva upravo je to – da poput tih grmova ruže koji su čvrsto utemeljeni u tlu i mi budemo ukorijenjeni i utemeljeni u Kristovoj ljubavi, nepokolebljivi i postojani. Kada su naši životi takvi i kada odražavaju Božju ljubav, posebice među braćom i sestrama kršćanima, mi svjedočimo drugima kako su naša vjera i odnos s Bogom snažni. Što je tebi danas potrebno kako bi tvoj odnos s Bogom bio dublji i snažniji?

IZAZOV DANA

Današnji izazov za tebe zapravo je jedan poklon. Poklon spoznaje koliko si voljen/a! Izazov izgleda tako da se trebaš potruditi shvatiti što je Dužina i Širina i Visina i Dubina, koliko si ukorijenjen/a i utemeljen/a u Božjoj ljubavi. Uzmi Bibliju i otkrij!

9

NIŠTA BEZ NJEGA

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 15,5-6

Izdanak, grančica ili list... Kada ih posadimo u zemlju, pružaju svoje korijene u dubinu i crpe vodu, minerale i sve što im je potrebno. Nakon nekog vremena vidimo prekrasne zelene listove koji se izdižu, a kada dođe pravi trenutak proklija pupoljak i pretvori se u divan rod. Dok gledam ovu sliku, razmišljam - kakav savršen sklad!

Često se uhvatim da sam kao naopaka biljka - ispružam se prema gore očekujući plodove i sa svojim predispozicijama ostvarujem ono što ja vidim kao „divan rod“. No, je li to zaista ono što Gospod od mene želi?

Čitajući ove stihove, dirnula me slika da će svi ti plodovi koji nisu proizašli iz trsa, već su rezultat vlastitoga napora, biti spaljeni jer u duhovnom smislu nikada nisu imali vrijednost.

Dobar je plod onaj koji nastaje kad sam s Gospodinom u tajnoj klijeti i tu puštam svoje korijene. On je taj koji zna gdje je moj pupoljak i usmjeruje me prema njemu da izraste divan, kako je u početku i zamislio. Dođi pred Gospodina u tišini svoje klijeti. Otpusti trud u svojoj snazi, budi u Njegovoj prisutnosti i puštaj korijene.

IZAZOV DANA

Dođi pred Gospodina u tišini svoje klijeti. Otpusti svaki svoj trud, plan, obavezu ili moranje te samo budi u Njegovoj prisutnosti i puštaj korijene.

10

NADA SLAVE

Biblijski tekst: Poslanica Kološanima 1,27

„Njima Bog htjede obznaniti kako li je slavom bogato to otajstvo među poganima: to jest Krist u vama, nada slave!“

Nada je važna u životu svakoga čovjeka. Ona nas pokreće i daje nam snagu da u svim životnim situacijama, u konačnici, očekujemo pozitivan ishod. Pomaže nam i u traženju načina kako da dođemo do određenoga cilja. Mnogo ljudi danas polaže nadu u dobro obrazovanje, poslovnu karijeru, zdravlje, djecu, političku vlast, novac, nekretnine ili automobile. Međutim, potrebno je razumjeti da čovjekov život uključuje puno više od materijalnih stvari koje vrlo brzo mogu nestati. Koliko nam se često događa da svoju nadu gradimo na potpuno pogrešnim stvarima koje, kad nestanu, donose tugu, strah i očaj? Primjerice, kad postanemo poslovni višak na radnome mjestu u koje smo dali cijeloga sebe. Kad shvatimo da tko god dođe na vlast, ne donosi nikakve pozitivne promjene u društvu. Ili, kad nam se do jučer potpuno zdravo dijete teško razboli. U tom istom trenutku postaje nam jasno da nam je potrebna nova nada kako bismo nastavili živjeti dalje.

Koliko god nam je teško u životu, potrebno je prisjetiti se da jedinu trajnu nadu za danas i vječnost donosi Isus Krist. To je slavom bogata tajna koja, unatoč svim ostalim nadama koje su kratkoga vijeka u ovome svijetu, ostaje zauvijek. Mi u Kristu, a Krist u nama.

IZAZOV DANA

Krist u tebi – nada slave. To je izazov za tebe. Pokušaj ukloniti svaku nadu osim one u Kristu. Dio izazova danas je da budeš iskren/a sa sobom i napišeš sve u što polažeš svoju nadu. Pitanje egzistencije – čemu se nadaš? Pitanje karijere, ljubavi, obitelji, ostvarivanja ciljeva, budućnosti – čemu se nadaš? Stavi sve ovo pred Boga i pouzdaj se u onu jedinu koja neće podbaciti, koja neće razočarati. Vječnu nadu koju samo Isus nudi, nadu koja donosi slavu i radost, a ne razočaranje. Možeš li?

11

VIŠE OD KRUHA

Biblijski tekst: Evanđelje po Mateju 4,1-4

Čini se da je Sveti Gral modernoga čovjeka – sreća. U nedavnoj velikoj anketi većina od 70.000 ispitanika kazala je da im kronično nedostaje sreća. Voditelj istraživanja je u emisiji *Oprah Show* pojasnio da većina, čak 62% ispitanika, nije sretna ili zadovoljna svojim životom. Na listi kroničnih nedostataka odmah iza sreće našao se i novac. Čak 20% ispitanika željelo bi imati više novca. Zanimljivo, većina ljudi kojima nedostaje novac vjeruje da bi im pozamašni iznosi na računu riješili sve probleme.

Slično toj anketi Isusa je na početku njegova djelovanja „anketirao“ njegov neprijatelj. Matej ga naziva „napasnikom“. Lukavstvom napasnik nudi gladnom Isusu kruha. Isus nije negirao svoju glad, ali odbija dijalog s napasnikom. Umjesto nadmetanja riječima Isus nas u svom odgovoru podsjeća da je još više gladan Božje Riječi i Njegove snage. Odbija logiku ovoga svijeta – koju mu nudi napasnik - da ga vode samo primarne potrebe kako bi izgubio glad za istinom, lijepim, dobrim, a na kraju i za Očevom ljubavi kojom je sve stvoreno.

Na početku našega puta Isus nas podsjeća da se logikom ovoga svijeta teško može dobiti bitka riječima. Pouzdanje u Oca i Njegovu riječ to je ono čime naš put počinje i završava. Amen.

IZAZOV DANA

Danas se odluči na post! Ako ne možeš izdržati cijeli dan bez hrane, onda barem jedan obrok. Isus je izdržao 40 dana. U vrijeme koje si se odrekao/la hrane, moli se da umjesto tjelesne hrane budeš još više gladan/na one duhovne - Božje Riječi i Njegove snage.

12

POKLONITI SE

Biblijski tekst: Evanđelje po Mateju 4,8-11

Kao djeca često smo se u igri nadmetali za prvenstvo. Tko je jači? Postojale su igre u kojima se moralo jasno vidjeti tko je „glavni”. Jači su pobjeđivali i tražili od slabijih da se „predaju”... Poznato? Slično se događa i u situaciji kad se moramo pokloniti pred nekim. Pokloniti se pred nekim čin je priznanja, podložnosti, predaje i poštovanja koji proizlazi iz razumijevanja onoga pred kime stojimo. Isus dobro poznaje Oca. Isus zna tko je Bog i sve što Ga opisuje. U trećem poglavlju Matejeva evanđelja Isusu prije svojega krštenja kaže Ivanu Krstitelju: „Pusti sada (tko sam ja), jer tako nam dolikuje da sve ispunimo što je U SKLADU s voljom Božjom...”

Postajući čovjekom, Isus prihvaća ljudsku sudbinu, đavo to zna i na sve načine pokušava spriječiti Božji plan. Prije nedokučiv, sad na dohvat ruke, Isus Čovjek odgovara na kušnju kojom ga đavo kuša tako što se odbija pokloniti đavlu te odbija slobodu koju mu neprijatelj nudi. Njegova je odluka bila jasna, ostati poslušan Božjoj volji koju otkrivamo u prvoj Božjoj zapovijedi danoj Mojsiju: „...Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi!” Kako ćemo ugoditi Bogu? Živjeti u skladu s Njegovom voljom naš je poziv i danas. Tako ćemo stalno poklonjeni pred Njim (našim životnim odlukama) priznavati da je On naš Gospodar i Bog!

Pokloniti se Bogu znači - pobijediti!

IZAZOV DANA

Živiš li u skladu s Njegovom voljom? Priznaješ li da je On tvoj Gospodar i Bog? Sagni se na svoja koljena, pokloni se pred Kraljem svih kraljeva i Gospodarom svih gospodara. U molitvi razmisli klanjaš li se samo Gospodinu Bogu svom i služiš li samo Njemu?

13

ISKUŠAN U SVEMU

Biblijski tekst: Poslanica Hebrejima 4,15-16

Iskušnje, stari pojam prema tome kada je nastao, a vrlo moderan i sofisticiran u trenutku kada se s iskušenjem osobno susrećemo. Uvijek aktualno, u različitim oblicima, probrano iskušenje dolazi kao skrojeno svakome od nas. U nama postoji sukob između željenog i moralnog od najranijega djetinjstva. Dok još nismo mogli realno sagledavati svijet i događaje oko sebe, roditelji su nas nastojali upozoriti na dobro i loše, na posljedice naših postupaka ili posljedice naših odluka. U susretu s Kristom naše se želje i potrebe mijenjaju i približavaju Kristovoj volji. U situacijama iskušenja uspoređujemo svoju želju sa svojim sustavom vrijednosti kako bismo donijeli ispravnu odluku. Kad shvatimo da smo pogriješili, da ono što smo učinili nije po Kristovoj volji, javlja se osjećaj krivnje. To nas dovodi do pokajanja što doprinosi razvoju naše osobnosti, potiče nas da nešto naučimo iz situacije u kojoj smo popustili iskušenju. U pokajanju ne možemo promijeniti prošlost, ali oslobođeni od tereta grijeha, težimo drukčijem ponašanju u sličnim iskušenjima. Isus Krist po svemu sličan čovjeku osim po grijehu, kušan od strane Sotone, s onim što predstavlja iskušenje i za Njega samog, ne posustaje. Njegova potpuna usklađenost s Ocem daje mu snagu oduprijeti se iskušenju. Kakva je naša usklađenost s Kristom. Je li ona izvor našega opiranja iskušenju ili se oslanjamo na naše moralne stavove i naučene općeprihvaćene obrasce.

Dođimo s povjerenjem Prijestolju milosti za pomoć u trenutku potrebe. Dolaskom primamo milosrđe i milost, a ne osudu.

IZAZOV DANA

Pročitaj Hebrejima 4:15-16 još jednom. Uzmi papir i olovku te sklopi ugovor sa samim/om sobom da sljedeći put kada budeš kušan/a, prvo što ćeš napraviti je doći pred prijestolje milosti s pouzdanjem i potpuno se predati u povjerenju. U ugovor uvrsti i gornja dva retka i neka ti taj ugovor bude na dohvat ruke kao podsjetnik svaki put kada budeš kušan/a.

14

ZATO SAM DOŠAO

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 12,27-28

„Duša mi je sada potresena i što da kažem? Oče, izbavi me iz ovog časa? No, zato dođoh u ovaj čas! Oče, proslavi ime svoje!“ Uto dođe glas s neba: „Proslavio sam i opet ću proslaviti!“

Još na putu prema Jeruzalemu, a pogotovo onda kada uđe u Jeruzalem, Isus je usredotočen na križ, svjestan da će biti ubijen. Njegova potresenost otkriva nam prirodan i ljudski uzmak pred smrću. Riječi koje Isus ovdje izgovara više su razgovor sa samim sobom nego molitva Ocu. Jer prihvaćanje Očeve volje za Isusa nije upitno.

U Očevoj prisutnosti Isus iznosi svoje misli i potresenost, a tome suprotstavlja čvrstu i nepokolebljivu odluku srca za poslušnost Ocu. Tako i u Getsemanskom vrtu zaključuje svoju molitvu: „Ali ne što ja hoću, nego što hoćeš Ti!“

Isuse, na svom putu prema Golgoti, nisi zastao jer ti i Otac ste jedno, i ljubav za čovjeka spustila je Nebo na zemlju. U isto vrijeme, Isuse Bože, spremno si uzeo obličje moje i poistovjetio se sa mnom, osjetio moju potresenost, moje borbe, osjetio moj strah od smrti i sve moje strahove. Hvala ti što si došao i spasio me!

IZAZOV DANA

Provedi cijeli dan u zahvalnosti jer je Isus došao na ovaj svijet i spasio te. Zahvaljuj Gospodu na još jednom danu milosti pred tobom, zahvali na još jednom tjednu ispred tebe, na putu do posla/faksa/škole zahvaljuj na ljudima koji te okružuju, budi zahvalan/na na obitelji, prijateljima, budi zahvalan/na na šefu ili profesoru...

Kad ti bude teško u toku dana, sjeti se zašto je Isus došao i zahvali mu!

15

POBJEDNIK

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 16,33

„Ovo vam rekoh, da u meni imate mir. U svijetu ćete imati patnju. Ali, ohrabrite se: ja sam pobijedio svijet!“

„Svijet voli pobjednike...“ riječi su jedne pjesme. Da, svijet voli pobjednike, a što je sa onima koji su slabi, bolesni, siromašni, bez obitelji... Krist je dobro poznao svijet i srca ljudi. U Ivanovu evanđelju 16,33 Krist nam govori o patnji u svijetu, ali odmah nas hrabri da je pobijedio svijet. Bog se posebno brine za sve koji ostaju odani Kristu, čak i u vrijeme nevolja i patnji. Znamo, svijet ne voli Krista jer da ga je volio, ne bi ga osudio, i to smrću na križu. Ali svijet se prevario, Krist je izašao kao pobjednik. Krist je pobijedio svijet, pobijedio je smrt. Zato se kao kršćani trebamo odvojiti od zla i posvetiti Bogu. Naša je izvorna zadaća u Kristu naći mir jer naš pogled treba biti uvijek usmjeren prema Isusu. Usmjerimo li pogled u Isusa, moći ćemo shvatiti mir koji nam daje. Isus je znao da ćemo kao njegovi učenici trpjeti i patiti u svijetu, ali nas nije ostavio same. Poslao nam je svoga Branitelja koji nam pomaže. Krist je pobijedio svijet, a mir koji nam je ostavio, pomaže nam da prebrodimo patnju i muku koju osjećamo u svijetu. Uzđajte se u Boga i znajte da je Krist iz svijeta izašao kao Pobjednik.

IZAZOV DANA

Razmisli o osobama oko sebe, o osobama koje možda ne djeluju kao pobjednici, već su slabi, bolesni, koji su nedavno dobili otkaz ili im se dogodila nekakva tragedija u obitelji... Odvoji svoje vrijeme i posjeti osobu koje si se prvo sjetio/la. Neka Isus kroz tebe ohrabri tu osobu isto kao što je i tebe ohrabrio. Ako se možda osjećaš slabo ili bolesno, pozovi osobu od povjerenja i zamoli je da se zajedno molite za Kristov mir.

16

STRAH

Biblijski tekst: Evanđelje po Marku 4,37-41

Eleanor Roosevelt bila je jedna od kontroverznih osoba svojega vremena. U vrijeme kada ljudi nisu imali pravo glasa, ona se borila za njih. Zalagala se za prava Afroamerikanaca, azijskih Amerikanaca, izbjeglica iz Drugoga svjetskog rata te prava žena. U vrijeme kada se trebala bojati, ona je zauzela stav. Prije nekog vremena naišao sam na njezin citat: „*Stječete snagu, hrabrost i pouzdanje svakim iskustvom u kojem stanete i pogledate strah u oči. Tada možete reći: 'Preživio sam. Mogu se nositi s onim što dolazi sljedeće.'*”

Razmišljam o učenicima s Isusom na brodu. Oni su s Isusom već proveli neko vrijeme i vidjeli kako izvodi različita čudesa. Kad je došla oluja, njihova je trenutna reakcija bila sumnja i strah. Bojali su se što će se dogoditi i zaboravili tko je s njima u brodu, za što je On sposoban. Vidimo da ih je Krist čak i prekorio jer nisu imali vjere nakon svega što su vidjeli da je On činio.

Tako je i u našoj svakodnevnicu. Vidimo Boga kako čini mnoge stvari, ali u trenutku kada se suočimo s nekom poteškoćom, mi sumnjamo i bojimo se. Moramo to promijeniti! Svako naše iskustvo trebalo bi nas naučiti da se lakše suočavamo sa strahom. Moramo se držati Onoga koji može i hoće držati nas. S kojim se strahom sada suočavaš? Odvoji vrijeme i razmisli o tome kako te je Bog vodio sve do ovoga trenutka. Suoči se sa svojim strahom.

IZAZOV DANA

Sljedeći izazov će trajati četiri dana. Uzmi jedan A4 papir na koji ćeš zapisivati svoje kušnje i svoju svakodnevicu kroz ova četiri dana i podijeli ga na četiri dijela.

Današnja tema je strah. Razmisli o svojim strahovima koje trenutno imaš. Razmisli o svom najvećem strahu i zapiši ga na prvu četvrtinu papira... To je sve za danas!

17

PONOS

Biblijski tekst: Poslanica Rimljanima 12,3-5

Na proslavljanje Gospodina često me potiče glazba, ali još češće anatomski atlas. Fascinirana sam kako ljudsko tijelo funkcionira – tako kompleksno, a opet tako skladno. U tijelu je svaka stanica svemir za sebe, savršenstvo zakona fizike. Međutim, taj svemir urušava se brže od treptaja ako ne postoji komunikacija, dijeljenje i suživot s drugim dijelovima – kako sa susjednim stanicama istoga tkiva, tako i s udaljenim dijelovima tijela potpuno drukčijega sastava i uloge. Kad Pavao koristi sliku tijela da predoči funkcioniranje Crkve, poziva nas na uravnotežen pogled: da znamo tko smo i kakvi smo, da znamo koje su naše, jedinstvene uloge i sposobnosti, ali i koliko su one neostvarive ako smo „solo igrači”, ako smo važni samo sebi. Ne treba zapasti ni u lažnu skromnost pa ponižavati sebe i ono što nam je dano jer tijelo treba svaki svoj dio u punom kapacitetu da čini ono što ni jedan drugi dio ne može. Ponos kaže: ne trebam nikoga. Tijelo kaže: poveži se ili umri.

Još trebam upoznati osobu koja zna savršeno uravnotežiti svijest o svojoj posebnosti, ali i međuovisnosti o svima drugima i drukčijima. Ja se češće osjećam kao klatno koje svako toliko dotiče krajnost samodostatnosti pa krajnost nezdrave ovisnosti. Ali vjerujem da te frustracije krče onaj uski put zdrave sredine: znam tko sam i kakva sam, i trebam tebe, takvoga kakav jesi. S Kristom kao glavom koji to čudo omogućuje.

IZAZOV DANA

Razmisli o trenucima kada si bio/bila „solo igrač“. Razmisli o trenucima u kojima ti je više stalo do tebe samog i u kojima si stavio/la sebe ispred cijelog tijela. Zapiši taj događaj ili događaje na drugu četvrtinu papira...

18

POŽUDA

Biblijski tekst: Druga poslanica Timoteju 2,22

Ako je Krist bio kušan, tko smo mi da nas kušnja zaobiđe?

Na putu do uskrsnuća Krist je bio kušan, a ponuđeno mu je ono što je čovjeku predstavljalo život i strast. Bio je kušan kako bi se prokušala njegova odanost Ocu. Ponuđen mu je bio kruh, užitak, slava i moć. Iste stvari nude se danas i nama u zamjenu za našu odanost, naše vrijeme i naše srce. U mojoj svakodnevnicu ponekad je tako teško, a ponekad tako jasno i lagano uočiti strelicu kušnje koja ima veću brzinu od brzine mojih misli i mojih odluka. Usudio bih se razdvojiti kušnje na one koje lako primjećujemo i na one koje primjećujemo prekasno. Potonje su one od kojih moramo naučiti bježati. Strasti koje se podmuklo provlače kroz našu boju opremu. Požuda je osjećaj koji naše srce rado prigrlji čim mu dopustimo da ono bude kompas u našim životima. Ta izopačena strast, osjećaj maksimalnog užitka koji svoju silu crpi iz seksa, slave, novca, moći, prihvaćenosti...

Nitko od nas protiv požude nije cijepljen a svi koji hoće pobožno živjeti u Kristu Isusu biti će progonjeni, da li tjelesno ili duhovno. Dok god se mi zadovoljavamo zadržavanjem vanjskog oblika pobožnosti podložniji smo upravo takvim kušnjama.

Neka nam Gospodin pomogne da u trenucima slabosti težimo za onim što nosi spasenje kako bismo čista srca bili spremni pokazati svoju odanost po uzoru na našega spasitelja Isusa Krista.

IZAZOV DANA

Na treću četvrtinu papira zapiši svoje strasti i tjelesne stvari koje te odvlače od Boga...

19

INTEGRITET

Biblijski tekst: Psalam 119,36

Jedan je pastor izjavio: „Isus puno češće upozorava ljude na opasnost od pohlepe nego od bludnosti, a ipak se nitko ne smatra krivim za taj grijeh.“ Posljedica je toga da u današnjem društvu s odobravanjem slušamo poruke poput ove: „Zaslužuješ više, bolje.“ Svjestan sam da vrlo često i sam želje svojega srca prokrijumčarim pod svoje temeljne potrebe – više novca, uspjeha, hrane, odjeće, odobravanja drugih i sl. Nažalost, takve stvari jesu naše temeljne potrebe kada nam srce nije priklonjeno Kristu kroz Riječ Božju. I tada stradava naš kršćanski integritet, svjedočanstvo koje svakodnevno ostavljamo sebi i drugima oko sebe. Ipak, postoji dobra vijest. Naš integritet ne ovisi o našem uzvišenom moralu, besprijekornosti ili poštenju. Naš je integritet u osobi Isusa Krista kao našega osobnog Spasitelja i Gospodina te u plodovima Duha. Integritet kršćanina je život, ne prema osjećajima, nego prema Božjoj Riječi, Njegovu putu, načinu i istini. Svjedočanstvo iz dana u dan da se Božja Riječ, dio po dio, sve više integrira u naš svakodnevni život i živi kroz nas. Tu leži integritet kršćanina – integritet otporan na svaku kušnju. I zato danas možemo moliti poput psalmista: *U Jahvu ja se uzdam, duša se moja u njegovu uzda riječ. Duša moja čeka Gospodina više no zoru straža noćna; više no zoru straža noćna (Psalam 130, 5-6)*

IZAZOV DANA

Ovo je posljednji dan ovog izazova 4 dana. Dobro razmisli o trenucima kada tvoje srce nije priklonjeno Kristu i na zadnji dio papira zapiši svoje želje i potrebe (više novca, uspjeha, hrane...).

Sada kada si na svaki dio papira zapisao/la dijelove svojih kušnji u svakodnevici, uzmi taj papir i uništi ga. Možeš ga škarama izrezati na sitne dijelove, možeš ga ubaciti u peć ili samo zgužvati i baciti u smeće... (molim te budi oprezan/na). Predaj svoje strahove, svoje kušnje, požudne misli, probleme, svoj ponos Kristu kroz molitvu, baš kao što si ih se „riješio/la“ uništivši papir sa svojim kušnjama.

20

ŽIVOT VOĐEN DUHOM

Biblijski tekst: Poslanica Galaćanima 5,16-18

„Riješio sam to u hodu!“ rečenica je koju bismo voljeli izgovoriti uvijek kada naiđemo na problem, dilemu, prepreku ili iskušenje. Brzo riješiti problem, riješiti se stresa, pritiska svakodnevice, odnosa koji nas opterećuju, u duhu današnjega vremena, ako je moguće, riješiti odmah.

U većini prijevoda Biblije na hrvatskome jeziku koristi se pojam ‘živite po Duhu’, ali grčka riječ peripateite, koja se nalazi u izvorniku, može se prevesti kao ‘živjeti’, ali i kao ‘hoditi’.

Apostol Pavao koristi se izrazom „hoditi u Duhu“ kao rješenjem za naše unutarnje borbe. Složenost ljudske osobnosti odražava se kroz naša unutarnja previranja i sukobe koje vodimo sami sa sobom (vidi Poslanica Rimljanima 7, 14 - 24). Duh protiv tijela, borba koja se događa u našoj nutrini, ali se odražava i na našoj vanjštini, našem odnosu prema sebi, prema ljudima, prema prirodi i prema Bogu. Često u nama samima prevlada ono što ne želimo učiniti, ne želimo povrijediti sebe ili drugoga, ali to nam se tako često događa. „Hoditi u Duhu“ ima nekoliko značenja: prvo – Duh Sveti živi u meni, drugo – otvoren sam i osjetljiv na poticaj Duha Svetoga, treće – oblikujem svoj život pod utjecajem Duha Svetoga.

Nalazimo li se u problemu, iskušenju, dilemi, a rješenje se ne nazire, napravimo još koji krug s Duhom Svetim i „riješimo to u hodu“ – „u hodu s Duhom Svetim!“.

IZAZOV DANA

Izađi danas na svježiji zrak i prošetaj s Duhom. Za vrijeme šetnje razmisli o pitanjima kao što su uloga Duha u tvom životu, živi li Duh u tebi, jesi li otvoren/a i osjetljiv/a na poticaj Duha i oblikuješ li svoj život pod Njegovim utjecajem?

21

GREŠNICI, A NE PRAVEDNICI

Biblijski tekst: Evanđelje po Luki 5,29-32

Često sam se, vozeći se na posao, zgražao nad time kako se ljudi oko mene voze. Jedno jutro dok sam žurio na posao, auto ispred mene naglo se zaustavio na narančastom svjetlu. Kočenje je bilo bez učinka jer je bilo jutro i poledica. Moj auto je proklizao, udar nije bio jak i sve smo brzo dogovorili, no lekcija je ostala. Da sam tu situaciju gledao sa strane, vjerojatno bih pomislio „Eto ti na kad se žuriš!”

Možda i mi ponekad na sličan način promatramo „grešnike” oko sebe. Možda se u našim životima ponekad nesvjesno oblikuje onaj čovjek koji si misli “Bože, hvala ti što nisam kao ovaj...”.

Čovjek se zapita „Koliko sam ja, zapravo, različit od ovih farizeja?” kojima se Isus nije niti trudio objasniti da su upravo oni najveći grešnici. Sedmerostruki jao, Isusove „najteže” riječi izgovorene su upravo njima, farizejima i „poznavateljima Svetog Pisma”, a ne nekim „teškim” grešnicima.

Isus je „najtežem” grešniku, onom koji je s njime razapet na Golgoti, obećao raj jer je u posljednjim trenucima svoga, grijehom ispunjenog, života pokazao iskrenu poniznost i kajanje.

IZAZOV DANA

Osvrni se na ljude oko sebe s kojima živiš, radiš, studiraš, ili se svakodnevno susrećeš. Ako među njima ima osoba koju smatraš “najtežim” grješnikom, pokušaj za nju pripremiti “veliku gozbu”. Možda je to riječ ohrabrenja, možda poziv na kavu, možda zajednička šetnja. Odvaži se!

22

ODBAČENI

Biblijski tekst: Evanđelje po Marku 1,40-45

Jeste li primijetili kako se oko pojedinih ljudi u društvu nekako spontano, bez riječi, zornih gesta, bez dogovora i plana, ali neosporno, zna stvoriti neki „zrakoprazan prostor“? Okružuje ih poput kakva nevidljiva pojasa u koji drugi ne ulaze, osim možda zabunom ili greškom, a ako slučajno u njega i zakoraknu, prvom ga zgodom napuste. I usred najveće gužve, zabavnih, razigranih ili dostojanstvenih i ozbiljnih društvenih događaja oni uvijek ostaju sami. Odbačeni.

Strše u svakom našem društvu takvi ljudi svojim neuobičajenim izgledom, odijevanjem, ponašanjem ili neusklađeni s većinom svojim govorom, materijalnim statusom, stupnjem obrazovanja, interesima... Kao da nas žele dosegnuti, upoznati i dotaknuti svojom životnom pričom, pitanjima i čežnjama, poput uljeza nadiru nepozvani u našu „zonu ugone“.

“Pusti me!“ , „Kako se usuđuješ?!“ , „Što ti je?!“ – obično im ne kažemo. Ali mislimo.

Zaziremo od njihova dodira, povezivanja s njima, rizika moguće obaveze ako ih upoznamo. Riječima ili bez njih, elegantno i efikasno takve ljude znamo grubo vratiti natrag kamo pripadaju... Izvan svoga, našega kruga – naravno. A ako ništa od toga „ne upali“, jednostavno se pravimo da ih ne primjećujemo. (Mi nikoga, ne daj Bože, ne odbacujemo!) Njih, zapravo, i nema.

Nije tako činio Isus. Nije. On bi pogledao, prepoznao, prišao, pružio ruku, dodirnuo, izliječio.

Milosrđem. A milosrđu se – a ne odbacivanju - i mi nadamo, zar ne?

IZAZOV DANA

Imaš li u svojem društvu ili okolini pojedinca da je sam i odbačen? Sjedni s njim na kavu i daj mu priliku da se upoznate.

23

BOG LJUBI CIJELI SVIJET

Biblijski tekst: Evanđelje po Ivanu 3,16-18

Cijeli svijet? Svemir! Grčko-hrvatski rječnik Novoga zavjeta za tu riječ, navodi više značenja: ukras, nakit, svijet, svemir, kozmos, Zemlja, stanovnici Zemlje.

Isus ne sudi svijet nego pruža spasenje čovjeku koji već stoji pred sudom. Bog je poslanjem svoga Sina omogućio spasenje svijeta, tj. cijeloga čovječanstva. Bog želi da se svaki čovjek spasi, a ne samo jedan privilegirani dio čovječanstva. Ovdje nije riječ samo o Bogu i pojedinoj duši ili tek o religijskim pitanjima malih krugova ili grupa – ovdje sve ima svjetski horizont. Novi zavjet najavljuje spasenje svjetskoga formata – zahvaća cijelo čovječanstvo. Isus Krist stoji pred nama kao Spasitelj čovječanstva koji uvodi novo doba za svijet i čiji ponovni dolazak dovodi do svršetka svijeta. A u temelju svega je Božja ljubav za čovječanstvo koje je odvojeno od Njega. Grčka riječ za 'ljubio, zavolio' odnosi se na određeni čin Božje ljubavi za svijet. Ova ljubav nije neki apstraktan pojam, Bog je pokazao svoju ljubav u povijesnom činu time što je predao svoga Sina na smrt. To je nepobitna povijesna činjenica. Svrha je ovoga čina ljubavi da izvuče čovjeka iz propasti, da mu pribavi vječni život.

Tom jednom rečenicom (3,16) evanđelist Ivan izlaže cijelu poruku kršćanskoga spasenja. Zato se i ubraja u najomiljenije retke Svetoga pisma koji se od malih nogu uči napamet. Naziva se i „svačiji tekst ili tekst za svakoga”. A sve potječe od Boga, On ima inicijativu za cjelokupno spasenje.

IZAZOV DANA

Znajući da Isusovo spasenje obuhvaća cijeli svijet, stavi na popis 5 osoba koje su dio tvog svijeta i još nisu Isusovi prijatelji. Moli za njih i iskoristi priliku upoznati ih sa Spasiteljem svijeta.

24

KRALJEVSTVO NEBESKO

Biblijski tekst: Evandelje po Mateju 13,44-46

Jedna od najboljih investicija u mojem životu bila je putovanje u Izrael, a jedna od najskupljih investicija bila je kupnja novoga mo-bitela – bio je to moj dragocjeni biser. Taj isti biser istrgnut mi je iz ruku i ukraden nedugo nakon toga. Iako sam uložio mnogo i bio spreman prodati sve kako bih ga kupio, ta radost nije potrajala dugo.

Prije dvije godine pronašao sam najdragocijeniji biser, a pritom nisam trebao prodati ništa jer sam ga dobio besplatno! Taj biser je odluka da s vjerom gledam u Isusa i krenem njegovim putem, putem Kraljevstva Božjeg. Kraljevstvo o kojem je ovdje riječ vlada-vina je Isusa, jedine i središnje osobe toga Kraljevstva. Isus koji je došao služiti, a ne vladati i čini vrijednosti u tom Kraljevstvu drukčijima od onih kako ih, možda, zamišljamo, čini to Kraljevstvo neshvatljivim, a opet toliko privlačnim.

Tražiš li i ti Kraljevstvo Nebesko? Iako je njegova vrijednost veća od svega što trenutno imaš, možeš biti dio toga Kraljevstva jer te sam Kralj tamo želi. U to Kraljevstvo možeš ući ako odustaneš od puteva ovoga svijeta. Pronađi put do Kraljevstva Božjeg!

Pronađi ga!

IZAZOV DANA

Razmisli što ili tko je tvoj najvrijedniji biser? Kuća, stan, auto-mobil, supružnik, posao, hobi, sport, dionice, unuci ...? Možeš li iskreno reći da ti je Isus vredniji od svih bisera u tvom životu?

25

VRHUNAC KRISTOVE SLUŽBE

Biblijski tekst: Evanđelje po Marku 8,31-33

Isusovi učenici upravo su doživjeli šok. Na Isusov upit „Tko sam ja?“ Petar je izjavio: „Ti si Pomazanik - Krist!“ Ono što je uslijedilo, a donosi naš ulomak, jednako je šokantno: Mesija treba trpjeti! Takva dva šoka u kratkom vremenu predstavljaju već ozbiljnu traumu. Učenici su čuli ono što je stoljećima svako izraelsko uho sanjalo čuti, a s druge strane, čuli su ono što nitko nije želio čuti. Isus je Mesija koji treba patnjom skončati svoj život kako bi potom uskrsnućem pobijedio smrt. Tko ga želi spriječiti u tome, čini uslugu đavlu.

Ljudi najčešće misle kako je vrhunac uvijek nekakav konačan uspon, krajnji uspjeh. Isus, naprotiv, kaže da mora sići dolje, biti ponižen, trpjeti, biti ubijen. Zašto Isus uvijek mora činiti suprotno onomu što ljudske glave i srca smatraju dobrim? Zato što Isus uvijek radi dobro, a zbog svoje grešne prirode ljudi radije slijede đavla. Ono što od Boga ne želimo čuti često je upravo ono što nam je potrebno za napredak u nasljedovanju Krista. Mesija mora trpjeti jer je to jedini put u uvjetima paloga svijeta. Kao Kristovi nasljedovateli jesmo li spremni prihvatiti patnju na svome putu? Ako nismo, naše su misli svjetovne. A, put do slave koju Krist želi podijeliti sa svojim nasljedovateljima popločen je mnogim patnjama. Kroz patnju najbolje učimo biti poput njega.

IZAZOV DANA

Maštaš li o postizanju rezultata u školi, fakultetu, poslu ili u odnosu s nekom osobom bez da primiš knjigu u ruke, radiš marljivo ili uložiš vrijeme u taj odnos? Takvi rezultati na klimavim su nogama. Patnja je ponekad sastavni dio tvog slijeđenja Isusa. Ako trenutno patiš, podijeli to s Isusom kojeg patnje također nisu zaobišle, a poveri se i bliskoj osobi kako bi to zajedno nosile kroz molitvu.

26

SLUŽITI NAJMANJIMA

Biblijski tekst: Evandjelje po Mateju 25,37-40

Hodala sam glavnom ulicom Zagreba kad sam vidjela čovjeka, sudeći prema prvom dojmu, pijanoga i dezorijentiranog. Prošla sam gotovo cijelu tramvajsku stanicu mimo njega, ali nešto mi nije dalo mira da odem s tog mjesta sa zaključkom da je to „još jedan u nizu problematičnih“. Teškoga srca i još težih nogu okrenula sam se, prišla čovjeku i saznala da je riječ o pacijentu puštenom iz bolnice koji nema nikoga tko bi ga otpratio kući i pomogao mu nositi stvari. Kada sam čula priču, s prikrivenim suzama i sramom, rekla sam Bogu: „Hvala ti što si me vratio ovdje.“

Služiti najmanjima – što je potrebno da bismo to činili? Doista malo – otvoriti oči, otvoriti srce, usmjeriti pogled, zastati i onda kada to ne želimo, pokrenuti noge i prići, doći do osobe i pitati... Tako jednostavno, a u realnosti svakoga dana tako teško. Kao da postoje uvjeti koje moramo ispuniti ili pripremiti kako bismo se pokrenuli, kako bismo bili otvorena srca vidjeti i prepoznati ljude u potrebi, posebno one koje, čini se, nitko ne vidi. Gospode, molimo za spremnost služiti danas gdje god to bilo i što god to značilo, a sve uz ovu misao:

„Kako je divno to da nitko ne mora čekati ni trenutak da bi počeo svijet činiti boljim.“ (Anne Frank)

IZAZOV DANA

Ovaj tjedan imaj otvorene oči za ljude kraj kojih prolaziš. Zastani barem kraj jedne osobe, porazgovaraj s njom i, ako je moguće, pomogni joj praktično (npr. odnesi joj stvari do stana).

27

SRCE NA PRAVOM MJESTU

Biblijski tekst: Evanđelje po Luki 12,33-34

Isus u ovom odlomku govori o bogatstvu, a počinje tako što poziva svoje slušatelje da prodaju sve što imaju. Da je Isus tu završio rečenicu, još uvijek bi imalo smisla govoriti o bogatstvu jer kada bi ljudi prodali sav svoj imetak, zemlju i blago, imali bi novac koji su za to primili. Međutim, Isus nastavlja dalje i kaže im da novac od te prodaje daju siromašnima. Sav daljnji govor o bogatstvu čini se smiješan.

O kakvom blagu govorimo ako smo upravo sve prodali i dali? Kad bismo se našli u situacijama u kojima imamo malo ili ništa, mogli bismo puno bolje vidjeti koliko stvarno imamo u Isusu Kristu. Nizozemka Corrie ten Boom, koja je zajedno sa svojom obitelji skrivala i štitila Židove za vrijeme Drugog svjetskog rata te kasnije zbog toga i završila u nacističkom logoru, rekla je: „Nikad nećeš u potpunosti razumjeti da je Isus sve što ti treba dok Isus ne ostane sve što imaš“. Možda najjača svjedočanstva o toj dostatnosti Gospodina i Njegove milosti dolaze upravo iz vlažnih ćelija koncentracijskih logora iz kojih se čuje pjesma slavljenja, mračnih rovova iznad kojih lete meci, ali i glasne molitve, hladnih zidova trošnih kuća u kojima se čuju riječi zahvale za ono malo što je na stolu. Nažalost, često ono što posjedujemo zapravo posjeduje nas. Neka naše srce ne bude navezano na bogatstvo i opipljive sjajne stvari ovoga svijeta već na ono pravo blago koje imamo u Kristu.

IZAZOV DANA

Prođi po svojoj sobi, kući i ormaru i odaberi 5 stvari koje ćeš pokloniti osobama kojima je to potrebno. Nemoj tražiti ništa zauzvat.

VOLJETI JEDNI DRUGE

Biblijski tekst: Prva poslanica Ivanova 4,7-10

Ljubav je strpljiva, plemenita, nije zavidna, ne hvali se, nije ohola, nije nepristojna, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne pamti zlo, ne veseli se nepravdi, veseli se istini, uvijek zaštićuje, uvijek vjeruje, uvijek se nada, uvijek sve podnosi. Ljubav nikad ne prestaje! Koliko često nekoga volimo tom vrstom ljubavi? Koliko često nešto od toga prekršimo i padnemo u tome da volimo drugog, bližnjeg, potrebitog?

U današnjem svijetu ljubav se često definira drukčije, često se temelji samo na osjećajima i tjelesnom zadovoljstvu, a kada to iščezne, nestane i ljubav u koju smo se zaklinjali. No, Božja ljubav, ona po kojoj bi nas svijet trebao prepoznati, upravo počinje tu gdje površna ljubav prestaje. Takva ljubav pravo je osvježenje. Međutim, to je i umiranje našega „ja“ i stavljanje drugoga ispred sebe. Nije li to primjer koji nam je Isus pokazao kada nas je prvi volio, kada je prvi pružio ruku prema nama, ruku pomirenja. Isusova ljubav je upravo to, radikalna ljubav koja poziva na promjenu cijeloga našeg života, našega karaktera, našega bića.

Jesmo li spremni prihvatiti taj poziv i mijenjati svijet? Jesmo li spremni biti drukčiji u odnosu na ovaj svijet po uzoru na našega Gospodina Isusa i voljeti radikalnom ljubavlju?

IZAZOV DANA

Ljubav je riječ koju čujemo na svakodnevnoj bazi. Razmisli o konkretnim djelima ljubavi na kojima želiš ili trebaš poraditi ovih dana. Možda je to više strpljivosti s kolegom u školi koji te živcira, možda ne zavidjeti prijateljici koja je upravo dobila promaknuće na poslu ili se istinski veseliti kad ti prijatelj javi da za 2 tjedna putuje u New York o kojem ti maštaš godinama. Konkretno korake zapiši na papir i predaj Bogu u molitvi.

PREPOZNATI KRALJEVSTVO MEĐU NAMA

Biblijski tekst: Evanđelje po Luki 17,20-21

Kada razmišljam o Božjem kraljevstvu, postavljam si dva pitanja:

1. Jesam li ja dobar ambasador Božjega kraljevstva ovdje, u ovome svijetu?

Promatrajući svoju djecu, pitala sam se na koji način oni predstavljaju našu obitelj, prezime, obiteljske vrijednosti i vjerovanja kada su sama u školi, s prijateljima, u razgovoru s odraslim osobama. Pomisao da naša djeca zastupaju naše vrijednosti i vjerovanja i onda kada su daleko od nas, ispunila mi je srce velikom radošću. U tom trenutku pomislila sam osjeća li se tako i naš Gospodin kada promatra kako mi zastupamo Njegove vrijednosti i učenja na ovoj Zemlji. Ljudi će najbolje prepoznati Božje kraljevstvo ako u nama vide vrijednosti toga kraljevstva: krotkost, milosrdnost, čisto srce, čista usta, žeđ i glad za pravdom, mirotvorstvo... Zastupamo li mi takve vrijednosti u ovome svijetu?

2. Imam li među svojim životnim planovima i plan na temelju kojega se aktivno pripremam za Božje kraljevstvo koje će trajati vječno?

Svi mi volimo planirati stvari u svojem životu. Kad se pripremamo za neki veliki događaj, ponekad planiramo i nekoliko mjeseci ranije što sve moramo napraviti kako bi događaj bio uspješan. Kako i sama volim planirati stvari, duboko u srcu postavila sam pitanje pripremam li se tako vrijedno i revno za vječni boravak u Božjem kraljevstvu?! Odabirem jednostavan plan: izabrati dobar dio koji mi se neće oduzeti, sjedeći do Isusovih nogu i slušajući Njegovu Riječ.

IZAZOV DANA

Uzmi olovku i bilježnicu te zapiši koje su vrijednosti Božjeg kraljevstva koje želiš prenijeti ovome svijetu. Zatim prođi kroz zapisane vrijednosti i razmisli živiš li zaista te vrijednosti ili su to samo vrijednosti na mrtvom papiru.

30

ODREĆI SE SEBE

Biblijski tekst: Evandjelje po Mateju 16,24-26

Dok sam čitala riječi koje je Isus uputio svojim učenicima, zaokupio me redak: „Tko hoće sačuvati svoj život, izgubit će ga, a tko izgubi radi mene svoj život, naći će ga.“

Prije sam mislila da to ima doslovno značenje i da se tu nema što dodati, ali s vremenom uvidjela sam da se to može sagledati i iz druge perspektive.

U jednom razdoblju svojega života radila sam s osobama koje su bolovale od teških bolesti na srcu. Strah, bol i neizvjesnost često su im bili vjerni suputnici. Dok sam im pomagala u liječenju, nastojala sam ih ohrabriti razgovorom, a nekad i samo osmijehom. To je nekako bilo u meni i spontano sam tako radila uz svoj posao. Jednoga mi je dana jedan stariji liječnik prišao i rekao: „Potrošit ćete se prije vremena.“ Uopće nisam razmišljala o tome da se trošim i iscrpljujem jer se nisam tako ni osjećala.

I nakon mnogo godina ne samo da se nisam potrošila nego vidim da mi se snaga stalno u Gospodinu obnavlja. Shvatila sam da čovjek može na različite načine izgubiti svoj život, ne samo doslovno. Kad Bogu daješ svoj život na raspolaganje, tek onda ga nalaziš, čuvaš i obnavljaš. Naprotiv, što ga više nastojiš sačuvati, nepovratno ga gubiš jer gubiš sebe, nesvjestan radosti i blagoslova koje donosi život s Gospodinom.

IZAZOV DANA

Uzmi 5-10 min, razmisli i zapiši za što se čvrsto držiš u svom životu i nisi to spreman/na izgubiti ili se odreći toga zbog Krista. Podijeli to s bliskom osobom i molite zajedno da ti Isus pomogne u tom pothvatu.

31

SMRTNA BORBA

Biblijski tekst: Evanđelje po Luki 22,39-34

Jeste li se ikada našli u situaciji da znate da nešto morate napraviti jer je tako najbolje, ali u isto vrijeme znate da će jako boljeti i pitate se postoji li lakši put? Možda se radilo o nekakvoj operaciji, prekidu veze, selidbi u nepoznato, o ostavljanju važnog položaja na poslu, prekidu fakulteta ili pak o opraštanju osobi koja vam je nanijela zlo. Ovakve situacije bacaju nas na koljena u vapaju Gospodu da providi neki lakši put. No, Njegov odgovor često bude: „Ne, ovako je najbolje. Vjeruj mi i učini to.“ I mi učinimo, a ono boli. Boli neizdrživo.

Kad je Isus večer prije nego što su ga razapeli bio u Getseman-skom vrtu i On je prolazio kroz smrtnu borbu. I On je pao na koljena pred svojim Ocem, duše tjeskobne i žalosne do smrti. Žarko ga je molio da providi neki lakši put, ali tražio je Očevu volju, ne svoju. Isus je tada i učinio ono što je bilo po Očevoj volji i boljelo ga je neopisivo, ali je u toj boli Bog „sakrio“ dragocjeno blago za svoj narod – spasenje i vječni život.

IZAZOV DANA

S kojom se bolnom situacijom trenutno boriš? Za što ti danas treba hrabrost? Pronađi mirno i samotno mjesto, klekni na koljena i u molitvi predaj Bogu tu situaciju. Predaj mu sve brige, sve strahove i sve svoje sumnje. Izreci mu i svoje želje, ali vapi zatime da se Njegova volja ispuni u tvom životu. Ohrabri se i prepusti s vjerom da Bog za tebe ima ono najdragocjenije.

32

PRESUDA GOMILE

Biblijski tekst: Evanđelje po Luki 23,20-25

Kad razmišljam o Isusovoj patnji, prvo pomislim na fizičku agoniju križa, dok patnja poprima manje očite oblike. Na toj sceni vidim patnju zbog osobne nepravde. Publika je pogrešno shvatila, Pilat je napravio pogrešan izbor, zločinac Baraba je oslobođen - cijela je scena tako nepoštena!

Osobnu nepravdu zbog klevete, pogrešnoga razumijevanja ili odbacivanja teško je podnijeti. Kad sam suočena s osobnom nepravdom, prvo pomislim samo na sebe. Želim ispravno postaviti rekord, obraniti svoj ugled, pokazati koliko sam ja u pravu, a moj protivnik nije.

Međutim, Isus nije reagirao kao ja da se spasi. Umjesto toga, ponašao se u skladu s Božjom voljom da nas sve spasi. Molio se za svoje progonitelje govoreći: „Oče, oprosti im, ne znaju što čine.”

U ovo preduskrsno vrijeme dok razmišljam o tome kako bih se više mogla identificirati s Kristom u patnji, shvaćam da moram voljeti ljude više od svoje želje da budem „u pravu” ako želim oponašati Krista. Kao što u *Poslanici Rimljanima* 12 piše - moram blagosloviti one koji me progone, „blagoslivljajte, a ne proklinjite”.

IZAZOV DANA

Stavi na papir imena troje ljudi koji su ti nanijeli nepravdu i bol kroz život. Umjesto da razmišljaš o tome koliko je ta nepravda velika i koliko te bole posljedice njihovih djela, umjesto da im zamjeraš zbog toga, pokušaj ih vidjeti Božjim očima. Bog je i njih stvorio na vlastitu sliku, i oni su njegova stvorenja i njegova djeca. Jednako ih ljubi i jednako im želi dobro. Pogledaj ih Božjim očima i blagosiljaj ih. Odvoji vrijeme u današnjem danu kada ćeš moliti za Božji blagoslov u njihovim životima.

33

ZBOG NAŠIH PRIJESTUPA

Biblijski tekst: Izaija 53,4-7

U suvremenom društvu patnja je tabu tema. Na sve strane okruženi smo reklamama koje život prikazuju u idealnom svjetlu, bez boli, a ako se bol i pojavi, rješenje je nadohvat ruke u vidu tableta protiv bolova. Patnja je sablazan u životu čovjeka i često pojedinci koji su imali manje sreće u životu od većine ostalih postanu nevidljivi za ostale te ih se svi klone kao da imaju neku zaraznu bolest. No, činjenica je da je patnja dio života svakoga od nas i mijenja nas.

Ideja o Božjem Sinu koji pati još je veća sablazan. Zar Bog nije svemoćan? Zašto da On pati? Mi, kao ljudi, često patimo zbog vlastitih ili tuđih grijeha. Božji Sin nikada nije sagriješio, ali je patio više od nas svih. Ljudi su pogrešno shvatili njegovu patnju, mislili su da ga Bog kažnjava, no prava je istina da je On trpio zbog nas, zbog naših grijeha.

Ta slika Boga koji me toliko voli da je samoga sebe dao za mene kako bi me spasio dovela me do toga da mu predam svoj život. Do trenutka mojega susreta s Isusom Kristom čitav život osjećala sam se nevrjedno i nevoljeno, no njemu sam bila toliko dragocjena da je za mene išao do kraja – položio je svoj život kako bih ja mogla živjeti. I danas, njegova ljubav ima pitanje za tebe: hoćeš li me primiti?

IZAZOV DANA

Prihvataš li i danas Božju ljubav? Znaš li svjesno da je sav tvoj dug izbrisan, da su svi tvoji grijesi oprošteni i ispravljani? Osjećaš li taj mir, rasterećenje i potpunu slobodu? Započni dan ponizna i zahvalna srca jer je Isus zbog tvojih grijeha trpio i svojim životom je platio cijenu kako bi ti mogao/la imati vječni život.

34

SUĐENJE

Biblijski tekst: Evandelje po Mateju 26,64-67

Čitajući tekst o Isusovim posljednjim trenucima, predočavam si vrlo napet film. Upravo je to ispitivanje vrhunac filma, najnapetiji dio koji u meni budi nervozu, ali ono što me još više uznemiruje činjenica je da se to uistinu dogodilo. U meni se stvorila netrpeljivost i agresija prema Isusovim ispitanicima, nerazumijevanje njihove sljepoće prema obećanom Mesiji. Nasuprot mojoj frustraciji stoji Isus pred svećenicima i šuti, a uzrok je njegove šutnje ljubav – ljubav prema vlastitim optužiteljima. Vrlo lako osudila sam svećenike dok su mi njegovi učenici uvijek bili oni „dobri momci“ u filmu, no pitam se tko je tu dobar, a tko zao? Svi, i učenici i svećenici, igraju istu ulogu dok Isus s ljubavlju šuti. Spreman je umrijeti i zna što ga čeka. Lako je čitati ovaj tekst na način kao da gledamo film umjesto da shvatimo da smo i mi svakodnevno u glavnoj ulozi. Pljujemo mu u lice kada ga sramežljivo slijedimo i skrivamo se iza gomile. Udaramo ga šakama kada ga pogrešno predstavljamo. Rugamo mu se kada dopuštamo da ga drugi ismijavaju. Moramo shvatiti svoju uključenost u ovaj scenarij, shvatiti da postoji kolektivna krivnja nad cjelokupnim čovječanstvom, ali da je Isus prihvatio cijenu spasenja i nije rekao ni riječi jer nas toliko voli. Razmišljajmo o toj ljubavi i dopustimo da nas upravo ona mijenja i približi Bogu.

IZAZOV DANA

Prisjeti se svojih djela kojima svakodnevno pljuješ Isusu u lice, kojima ga lupáš šakama, udaraš u lice i rugáš mu se. Što je to što moraš mijenjati u svojem životu kako ne bi bio poput mase koja osuđuje Isusa na smrt. Stavi ta djela i te navike na papir. Kada napišeš sve što te udaljuje trenutno od Boga, poderi taj papir na sitne komade i baci ih. To je ono što Isusova žrtva čini za tebe svaki dan. Prihvati tu bezuvjetnu ljubav i dopusti da te mijenja i približi Bogu.

35

SMRT SINA BOŽJEGA

Biblijski tekst: Evanđelje po Marku 15,33-39

Na zemlju se toga dana spustila tama koja je trajala tri sata. Bog Otac patio je sa Sinom. No morao se ispuniti Njegov plan spasenja za čovječanstvo. Tama je također i slika grijeha zbog kojeg je Isus i morao proći kroz muke i ljudsku smrt. Isus koji nikad nije počinio grijeh, koji je „hodio zemljom čineći dobro”, Isus koji nikako nije zaslužio takvo zlostavljanje, patnju i smrt. U poslušnosti Očevu planu spasenja za sve ljude Isus Krist, Mesija, prihvatio je proživjeti volju svojega Oca. U tami ostavljen sam, pod težinom grijeha cijeloga svijeta, bolesti, nepravde, Isus je zavapio: „Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?!”

Isus je bio na posljednjem testu svojega mesijanskog poslanja. Bilo mu je strašno, ali „učitelj na testu mora šutjeti”. U tom trenutku Bog Otac nije mu smio pomoći. Bog je odlučio da sam sebe u svom Sinu preda ljudima kao žrtvu pomirnicu. Tako da mi možemo postati državljani Nebeskog Kraljevstva, da nas On sam posini, da postanemo Njegova ljubljena djeca. Hramski se zastor razderao odozgo do dolje... tako je Bog pokazao da je s neba došlo spasenje svijetu, da je Isusova patnja dovršena, da su vrata u Nebesko Kraljevstvo za nas otvorena. Neizreciva je ljubav i milost koju nam je Bog pokazao žrtvujući svog Sina! A konačna pobjeda je u Isusovu uskrsnuću! Isus je jedini koji je umro, uskrsnuo i danas je živ!

Kako da ne uzvratim ljubav svojem Spasitelju?! Kako da ne kažem kao rimski stotnik koji je svjedočio Isusovoj smrti na križu: “Da, ovaj čovjek uistinu jest Sin Božji”!

IZAZOV DANA

Uzvрати ljubav svom Spasitelju slaveći ga! Priznaj da je on Sin Božji kroz slavljenje. Možeš ga slaviti pjesmom, plesom, sviranjem ili na neki drugi kreativan način... Izdvoji svoje vrijeme i slavi ga zbog milosti i ljubavi koju ti je pokazao žrtvujući svojega Sina.

36

VRJEDNIJE OD ZLATA

Biblijski tekst: Prva Petrova poslanica 1,6-7

Svatko je od nas u nekom trenutku života iskusio određeni gubitak ili tragediju koji su, dolazeći u različitim oblicima i veličinama, promijenili svakodnevicu života koju smo do tada imali. Ponekad su ti događaji pogodili nas, a ponekad osobe koje volimo.

Posljednjih nekoliko godina bilo je izrazito turbulentno za našu obitelj. Bilo je to razdoblje u kojem smo se bojali sutrašnjega dana jer je osjećaj bespomoćnosti razarao sve što smo do tada gradili. Bili su to trenuci zbog kojih smo patili i koji su sa sobom donosili tugu, strah, ljutnju i puno neodgovorenih pitanja. Zašto Bog, koji nas toliko voli, to dopušta? Zašto nam jednom toliko toga daje, a drugi puta uzima?

Takvi trenuci od nas traže da donesemo odluku. Hoćemo li klonuti duhom i odustati ili ćemo se pomaknuti za milimetar? Taj milimetar, bez obzira na to koliko se činio malenim, kada ga napravimo u vjeri postaje ogroman. Osnažuje nas i čini da naša koljena više ne klecaju toliko jako. Tada se patnja, bez obzira na teške okolnosti u kojima se još uvijek nalazimo, pretvara u radost. Ta radost donosi nam sigurnost i nadu da će Bog i dalje providati naše potrebe i da će nas blagosloviti. Imati vjeru u takvim trenucima vrijednije je od zlata.

Dok je Isus žarko molio, Bog mu je poslao anđela ohrabritelja. Kada se nađemo u bolnim situacijama, poput Isusa molimo žarko! Vjerujem da će nas naš Otac na svoj način ohrabriti kako bismo onda iskusili dragocjeno blago koje On „skriva“ u našoj boli.

IZAZOV DANA

Pomakni se za taj milimetar! Vjeruj da Bog sve kontrolira i da čini sve u ljubavi. Ne kloni duhom već mu se predaj u molitvi i dopusti da te osnaži, ohrabri te da patnju pretvori u radost. Zapiši tu molitvu predanja u svoj dnevnik.

GLINENE POSUDE

Biblijski tekst: Druga poslanica Korinćanima 4,7-9

Gotovo u svakom arheološkom nalazištu, od Bliskog istoka do hrvatskih lokaliteta, kao nepisanom vrelu za proučavanje materijalne i duhovne baštine nekog naroda, pronađen je poneki glineni predmet. Čini se da je glina bila omiljeni materijal za oblikovanje najrazličitijih predmeta koji još od prapovijesti prate čovjeka. Iako naizgled čvrsta i izdržljiva, namijenjena za različite svrhe, nerijetko prekrasno oslikana, glinena posuda lako se okrhne, popuca ili čak razbije pod bremenitošću svakodnevice.

Apostol Pavao u pismu Korinćanima rabi tu sliku uspoređujući naša fizička tijela s glinenom posudom. Uostalom, sazđani smo od gline (Post 2:7), oblikovani tako čudesno na sliku Božju. Ipak, kao i krhka posuda, svakodnevno smo izloženi vjetrometini zbiivanja oko sebe, u sebi, trpimo, borimo se, plaćemo i smijemo, padamo i dižemo se, umaramo, skupljamo krhotine razbijenih snova, idemo dalje i opet iznova ozareni gledamo svitanje. I Pavao piše da je u svemu pritisnut, progonjen i obaran, ali ne napušten. Kako? Odakle snaga? Evo odgovora: ... blago imamo u glinenim posudama (4:7). Bog nam povjerava neprocjenjivo blago vječne vrijednosti – svjetlost evanđelja slave Krista koji je slika Božja (4:4). Evo i nove perspektive: neugledna posuda postaje dragocjena zbog blaga koje nosi u sebi – Kristovu smrt i uskrsnuće, novi život. Ono ima moć da naša glinena posuda zasja svjetlošću Uskrsloga, promijeni nas i obasja put drugima.

Iako pritisnuti, izdržat ćemo i nećemo se slomiti. Bog je namjerno odabrao nešto tako krhko i lomljivo da pokaže slavu i moć koja dolazi jedino od njega. I da, prazna posuda nije teška, težinu joj daje blago koje nosi u sebi. Podijelite ga!

IZAZOV DANA

Na koji način ti, danas ili u ovom tjednu, možeš podijeliti svoje blago s drugima? Koji konkretni dio sebe možeš dati za druge i na taj način svjedočiti Božju slavu koja te ispunjava? Učini to!

38

ISKUSITI SNAGU

Biblijski tekst: Poslanica Filipljanima 3,10-11

Kako da spoznamo moć Njegova uskrsnuća? Je li to nešto što ljudski pali um može shvatiti? Je li to nešto što doživljavamo u čudesima? U svjedočanstvima iscjeljenja, uskrsnuća mrtvih? Može li nam pomoći teologija?

U svijetu slomljenih duša i patnje, u svijetu nepravde i smrti, propadljivosti... spoznaja Kristova uskrsnuća jedino je što ima smisla. Zajedništvo s Njegovim patnjama ne djeluje baš privlačno, ali ako razmislimo o tome kao o pozivu ka oslobođenju? Čitav svijet treba oslobođenje. Čitav svijet treba uskrsnuće. Ovih dana neka-ko sam posebno opterećena patnjom ovoga svijeta, onim kricima koji nikada ne dođu na svjetlo dana, koje nitko ne čuje... On ih čuje... On je zato otišao na križ, da jednom zauvijek poništi silu zla, uskrsnuo je kako bismo i mi mogli svojim molitvama zagrliti one do kojih ne možemo doći. Isus je taj koji će donijeti silu svojega uskrsnuća u najdublje rane i najmračnije sate. On će donijeti pravdu za cijelu vječnost.

Neizmjerne mu je stalo do svakoga čovjeka koji pati, bez obzira na to pripada li nekoj zajednici ili ne, pa čak i bez obzira na to je li mu netko dao da pročita Bibliju. Našim molitvama možemo svakoga donijeti pred Njega i imati povjerenja da je On tamo i da donosi pravdu i mir, da donosi spasenje. Tada ćemo iskusiti snagu živoga Isusa Krista koji nema ograničenja prostorom, vremenom, teretom patnje i grijeha. On donosi pobjedu! Stoga s punim povjerenjem molimo za one do kojih ljudska pravda, ljubav i zagrljaj ne mogu doći jer On može sve!

IZAZOV DANA

Koja patnja ovoga svijeta tebe opterećuje? Čiji su to krici koji ne dolaze na svjetlo dana, koje nitko ne čuje, a odzvanjaju u tvojim ušima? Moli za njih i donesi ih pred našega svemogućeg Oca!

39

KRIST MORA VLADATI

Biblijski tekst: Prva poslanica Korinćanima 15,20-25

„Uskrsnuće znači da najgora stvar nije nikad posljednja stvar.“ Tim je riječima uskrsnuće opisao teolog i pjesnik Frederick Buechner. Na početku svijeta Adam umjesto ljepote i punine života nerazumno odabire svoju neovisnost od Onoga koji daruje život. Nedugo nakon te odluke pokazala se bolna stvarnost – naš je neizbježan protivnik u utrci života postala smrt. Nažalost, u toj će utrci smrt u konačnici uvijek biti brža od nas. Smrt ne igra po pravilima, ne poštuje nikoga, ne pita za trenutak, ne razlikuje dob, spol, nacionalnost, boju kože, položaj, ne poštuje očekivanja i želje te za sobom najčešće ostavlja bol, tugu, patnju i prazninu. Smrt je čovjekov veliki strah, definicija njegove konačnosti, realnost i „najgora stvar“! Pa ipak, „najgora stvar“ zaista nije i posljednja stvar! Kao što je Adam odabrao neposlušnost darivatelju života i prizvao smrt, tako je Krist u potpunoj poslušnosti Bogu odabrao smrt i pobijedio ju te donio vječni život za sve koji se pouzdaju u Njega. Ako se nazivamo Kristovim učenicima i znamo da nas ni smrt ni život ne mogu odvojiti od Njega, tada Ga s potpunim pouzdanjem i bez straha možemo slijediti znajući da put do uskrsnuća i vječnosti vodi kroz dolinu smrti. U našoj utrci života doći će dan kad će nas smrt dostići i povući za ruku. Pouzdajmo se u Onoga koji je uistinu ustao od mrtvih i pred kojim je i sama smrt prisiljena saviti svoja koljena.

IZAZOV DANA

Razmisli kamo te Bog danas poziva da ga slijediš. Postoji li nešto što ti Bog stavlja na srce, ali se bojiš napraviti korak u tom smjeru? Ohrabri se istinom da te čak ni smrt ne može razdvojiti od Boga i da nema toga što može nadvladati Božju silu i snagu. Odvaži se i slijedi ga!

40

SVE JE STARO NESTALO

Biblijski tekst: Otkrivenje 21,1-4

Za razliku od vjerovanja da je svijet nastao slučajno i da nakon smrti prestajemo postojati *Biblija* govori da nas je stvorio Bog, da se nakon smrti naši životi nastavljaju te da će se svijet, kakav danas poznajemo, jednog dana promijeniti.

U knjizi *Otkrivenje*, posljednjoj biblijskoj knjizi, pretapaju se slike prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. Kršćanima prvoga stoljeća davala je snagu da se suočavaju s progonstvima i mučenjima kroz koja su prolazili. Otkrivala im je proslavljenoga Krista, njegovu krajnju pobjedu i novu stvarnost iznad „okom vidljivih” okolnosti.

Pokušaj provesti današnji dan promatrajući svijet koji nestaje. Pogledaj aktualne vijesti, razmisli o strukturama moći, stvarima za kojima ljudi teže... te osvijesti da gledaš „prvo nebo i prvu zemlju” kojih u budućnosti više nema.

Pokušaj zamisliti kako bi izgledala tvoja obitelj, posao, grad... da u njima nema nepravde, pohlepe, suza i boli. Nije li to prekrasna slika? Prva zemlja i nebo već sada nestaju tamo gdje vlada Krist. Dopusti da to otkrivenje mijenja tvoje misli i planove. Zamoli Duha Svetoga da djeluje kroz tebe da ljudi koje danas susrećeš osjete opipljivi nagovještaj Božjeg kraljevstva.



OVO NIJE KRAJ PUTA

Pred nama je Veliki tjedan koji nas vodi korak bliže Uskrsnom slavlju, ali i koji na poseban način ističe bol, borbu i patnju koja je morala prethoditi slavi. Upravo to nas podsjeća da i mi sami još puno toga trebamo proći, trebamo izdržati, pomučiti se i biti strpljivi.

I premda znamo da je pobjeda već izvojevana, i premda već sada možemo iskusiti radost života s Uskrsnim, još uvijek smo ovdje na zemlji i naša borba se nastavlja. Mi smo i dalje na putu do Uskrsnuća zaogrnuti u našu ljudskost, izloženi raznim iskušenjima i podložni svakodnevnim patnjama. Samo kada bezrezervno dopuštamo Kristu da se nastani i vlada u nama, moći ćemo se nositi s kušnjama. Samo kada zajedno s Kristom razapinjemo svoju ljudskost i svoje slabosti, moći ćemo biti upotrebljivi u Njegovoj službi. To nije nešto što se ostvaruje u 40 koraka, u 40 dana, niti ovisi o našoj snazi. To je cjeloživotni proces koji traži ustrajnost i neprekidnu zagledanost u Kristov savršen primjer:

„Težite među sobom za onim za čim treba da težite u Kristu Isusu! On božanske naravi, nije se ljubomorno držao svoje jednakosti s Bogom, nego se nje lišio uzevši narav sluge i postavši sličan ljudima. Kad postade kao čovjek, ponizi sam sebe postavši poslušan do smrti, i to do smrti na križu.

Zato ga Bog uzdiže na najvišu visinu i dade mu jedincato ime koje je iznad svakog drugog imena, da se Isusovu imenu ‘pokloni svako koljeno’ nebeskih zemaljskih i podzemaljski bića, i da ‘svaki jezik prizna’ – na slavu Boga Oca: Gospodar je Isus Krist.“

Filipljanima poslanica 2,5-11



Izdaje: Baptistička crkva Zagreb, Radićeva 30

info@bczagreb.hr

www.bczagreb.hr

Knjižica je besplatna

Video verziju potražite na: www.bczagreb.hr/izazov40

Urednički tim: Grujić Filip, Mačković Sara, Mraz Svjetlana

Lektura: Doračić Tatjana

Grafička priprema i dizajn: Blažek Momir

Navodi iz Biblije u izdanju Kršćanske sadašnjosti

Tekstove pisali abecednim redom:

Begović Siniša – Iskušan u svemu

Blažek Iva – Krist u meni

Blažek Momir – Sve je staro nestalo

Bulatović Rozalija – Smrt Sina Božjega

Gjurin Ivana - Ne živim više ja

Godanj Kristina – Zbog naših prijestupa

Go Johann David - Strah

Golubić Renata - Pobjednik

Grujić Filip – Srce na pravom mjestu; Krist mora vladati

Hamp Stephanie Ruth - Suđenje

Renata Magdalenić – Odreći se sebe

Horvat Ivica – Zato sam došao

Horvat Maja – Svjetlo istinito

Jerković Nina – Ništa bez Njega

Jerković Hrvoje – Grešnici, a ne pravednici

Mačković Sara – Služiti najmanjima
Magda Ksenija – Jednak s Bogom
Magda Toma – Vrhunac Kristove službe
Magdalenić Mateja - Ponos
Malović Petra – Prepoznati Kraljevstvo među nama
Malović Hrvoje – Pun milosti i istine
Minić Tomislav – Kraljevstvo nebesko
Molvar Charla – Presuda gomile
Mraz Svjetlana – Odras nevidljivog Boga
Mraz Željko - Život vođen Duhom
Peterlin Boris - Odbačeni
Peterlin Šestak Senka – Glinene posude
Pigac Ivan - Požuda
Stannard Ashley – Utemeljeni u ljubavi
Stannard Tamara – Smrtna borba
Šeba Enoh – Božja punina
Veršec Manuela – Vrednije od zlata
Veršec Zoran – Nada slave
Vučetić Ivan – Više od kruha
Vuk Ivona – Voljeti jedni druge
Williams Mayer Nela – Bog ljubi cijeli svijet
Zelić Kerep Ana – Iskusiti snagu
Zemunović Ljubica – Pokloniti se
Zlopaša Hinko -Integritet

Izazove dana pripremili: Gloeckner Yvonne, Karaj Filip, Minić Tomislav, Mustač Ema

Prijevod abecednim redom:

Go Johan David	Kerep Zelić Ana	Stannard Ashely
Godanj Kristina	Magda Ksenija	Stannard Tamara
Grujić Filip	Magda Toma	Šeba Enoh
Jerković Hrvoje	Magdalenić Mateja	Zlopaša Hinko
Jerković Nina	Malović Petra	

Lektura eng: Charla Molvar

